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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Z symbolu HO7VV-U3G2,5mm’ umieszczonego na przewodzie wynika, ze zyly w tym przewodzie
wykonane sa w postaci

A. miedzianej linki.

B. aluminiowe;j linki.

C. drutu miedzianego.

D. drutu aluminiowego.

Zadanie 2.

Przedstawione obok dane dotycza LK 40
. 40 A
A, h}CZ]llka. Ui 690 Y
B. odlacznika. U, 400V
C. wylgcznika. 50/60 Hz
D. przekaZznika. L
AC-3 38 A 18,5 kW
AC -4 16 A 7.5 kKW
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawione jest gniazdo wtykowe
A. podtynkowe.
B. natynkowe.
C. przenosne.
D. wtynkowe.
Zadanie 4.

Szlakowe kabiny sekcyjne

sprzegaja kabiny sekcyjne zasilajace linie taczace sie w danym wezle.
sprzegaja kilka podstaciji trakcyjnych, zasilajacych linie taczace si¢ w danym wezle.
znajduja si¢ w poblizu srodka odcinka pomiedzy podstacjami na liniach dwutorowych.

cawp

domykaja poprzecznie jednostronnie zasilany odcinek koncowy dwutorowej linii kolejowe;j.
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Schemat do wykorzystania w zadaniach 5i 6
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e, 152050
Zadanie 5.
Ile zasilaczy sieci trakcyjnej wyprowadzono z podstaciji trakcyjnej Czepino?
A, 2 sztuki.
B. 4 sztuki.
C. 6 sztuk.
D. 8 sztuk.
Zadanie 6.

Ktore odlgczniki realizujg potaczenie sagsiednich odcinkoéw zasilania sieci trakcyjnej przy podstacii?

A, 1011102

B. 10,20,30i40
C. TI150-1iT 155-1
D. LI52-1iL153-1

Zadanie 7.
Minimalny dopuszczalny przekrdj miedzianego przewodu PEN w instalacji elektrycznej w uktadzie TN-C

Wynosi
2

A, 1,5mm
B. 2.5mm’
C. 10mm’
D. 16 mm?
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Zadanie 8. LI/H/PE
Z przedstawionego schematu wynika, ze przewody nalezy utozyc¢

A.  wtynku.

B. na tynku.

C. pod podtoga. 4

D. w korytkach. Q1 2
Zadanie 9.
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- ) | FR3217 . ﬂ|
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“}iF’de potrzabwl.  YKSY 10x2.5

@I;}Pde telemech, FT YKSY 3x2,5

Pole FR2 YKSY 14x25

,r‘?'}l X Pale FR3 YKSY 14&,5'@

Na podstawie przedstawionego schematu montazowego okresl, ile zyl rezerwowych powinno pozosta¢ po
wykonaniu poltaczen zyt kabla zasilajacego pole FR1 z pola potrzeb whasnych.

A. 1zyta
B. 2zyly
C. 3azyly
D. 4zyly
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Zadanie 10.

Urzadzenie w rozdzielnicy potrzeb wlasnych oznaczone symbolem G2 to

A. akumulator, Potrezeby wlasne

B. prostownik. Q2
C. falownik. FAZ ﬁ' 0/2301 16 FAl ) L
D.

generator. T

Q3

AN e ] A
1! 1 T 2904 2 -

(P :’
@ E BAT -+

Zadanie 11.

Przedstawiony na rysunku przycisk sterowniczy przystosowany jest do montazu

A. zatrzaskowo na szynie TH35.
B. zatablicowego za pomocg nitow. ‘ .
C. naplycie bazowej za pomoca Srub. )
D. w znormalizowanych otworach tablic. i |
-
'
s 50

Zadanie 12.

W instalacji elektrycznej zmierzono metoda techniczng rezystancje uziemienia i uzyskano nastepujace
wartosci: U=2,5 V,1=0,50 A. lle wynosi warto$¢ rezystancji uziemienia?

A, 0,20 Q
B. 0.80Q
C. 125Q
D. 5,00Q

Zadanie 13.

Ile wynosi napigcie probiercze przy pomiarze rezystancji izolacji w uktadach AC o znamionowym napigciu
miedzyfazowym 400 V?

A, 500V AC
B. 500V DC
C. 250V AC
D. 250V DC
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Zadanie 14.

Ktory z podanych przyrzadow umozliwia bezposrednie okreslenie braku ciaglosci przewodu ochronnego?
A. Omomierz.
B. Woltomierz.

C. Wskaznik neonowy.
D. Amperomierz cegowy.

Zadanie 15.

Jakie sg przyczyny dlugotrwalego wystepowania napiecia na obudowie odbiornika w ukladzie, ktorego
schemat przedstawiono na rysunku, jezeli odbiornik nie pracuje? F1
L

| S—

A. Uszkodzona wktadka topikowa F1 PEN
B. Zwarcie w linii zasilajacej przewodow L i PEN R[] PE
C. Zwarcie w odbiorniku i przerwany przewod PE

D. Zwarcie w odbiorniku i przerwany przewod PEN

Zadanie 16.

Instalacje elektryczng w pomieszczeniach o wyziewach Zracych nalezy sprawdza¢ pod katem skutecznosci
ochrony przeciwporazeniowej nie rzadziej niz co

Odbiomik —

A. 1 rok.
B. 2lata.
C. 3 lata.
D. 5 lat.
Zadanie 17.

USZKODZONY SPRAWNY

Z poréwnania tylko parametréw przedstawionych wylacznikow réznicowopradowych wynika, ze
uszkodzony aparat

A. nie moze by¢ zastgpiony przedstawionym sprawnym ze wzgledu na réznice w pradach
znamionowych.

B. nie moze byC zastgpiony przedstawionym sprawnym ze wzgledu na roéznice w pradach
znamionowych réznicowych.

C. moze by¢ zastgpiony przedstawionym sprawnym bez wzgledu na roznice w pradach
znamionowych,

D. moze byé zastgpiony przedstawionym sprawnym bez wzgledu na réznice w pradach
znamionowych réznicowych.
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Zadanie 18.
Ktorag z wymienionych wktadek topikowych nalezy zastosowaé w miejsce uszkodzonej wktadki ogolnego
przeznaczenia o pelnozakresowym wylaczaniu i wskazniku zadziatania w kolorze zottym?

A. gM20
B. gG25
C. aG20
D. aF25

Zadanie 19.

W sieci typu YCS120 — 2CS150 zastosowano
A. jeden drut jezdny z miedzi utwardzonej o przekroju 120 mm?
B. jedna ling no$na z miedzi utwardzonej o przekroju 150 mm?
C. dwa druty jezdne z miedzi srebrowej o przekroju 150 mm?
D. dwie liny nosne z miedzi srebrowej o przekroju 120 mm’

Zadanie 20.

M12x30

Na rysunku przedstawiono

A.  uchwyt rownolegly rozjazdowy.

B. zlaczke srubowa przewodow jezdnych.

C. zacisk rownolegly lina — przewod jezdny.

D. uchwyt odleglosciowy do przewodow jezdnych.

Zadanie 21.
Widoczny na rysunku tagcznik to

odtacznik kabla powrotnego.
odtacznik kabla zasilacza.
wylacznik maloolejowy.
wytacznik szybki.

onowp
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Fragmeniy z katalogu osprzetu sieciowegp

8

Udnyt kratuovy stodkovy do linnosrydh E-5120

Bam
:&‘ y 1 .
e=f=—=—f—® _, :
S — . 15§ # i
| I e L"T'/ ]:[:
A 605 « 910
Irclator trakeyjry diggnovy E-7150 $ruba rymsla B-4420
sy N0 o s o
P VS e~
.S
P ©
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G?f 8 -+
. L
Ea—
Pl

Tchwyt krezicowy klinowy E-5110

-

Wskaz numer katalogowy elementu osprzetu sieciowego oznaczonego na rysunku cyfrg 1.

Cawp

E-4420
E-5120
E-5110
E-7150
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Zadanie 23.

&8

%8 /

40 280 85

.\'o__.___ _"‘_\_m._.__vé vl
2 *?\_ \é\
|

452

Okres]l numer otworu w dzwigni, w ktérym mocowany bedzie tacznik podwdéjny z ling nosna, jezeli tacznik
podwdjny z przewodem jezdnym jest zamocowany w otworze I, a uchwyt rolek linowych w otworze III.
Nominalny nacigg liny nosnej wynosi 1267 daN, a przewodu jezdnego 1274 daN.

A 11
B. IV
C. V
D. VI
Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiono urzadzenie napre¢zajace o przelozeniu

A. 1:2wsieci 2x DJP1i 2 x lina no$na

B. 1:4wsieci 2x DJPi 2 x lina no$na

C. 1:4wsieci2x DJPi 1 x lina nosna

D. 1:8wsieci 2x DJP1i 2 x lina nosna
Zadanie 25.

Miejsce pracy znajdujace si¢ w poblizu nieostonigtych urzadzen pod napigciem 15 kV nalezy ogrodzi¢ lub
ostonié, stosujac minimalng odlegtosc¢

A, 07m
B. 14m
C. 2,Im
D. 41m
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Zadanie 26. )
B T ——
Na rysunku przedstawiono ; e EEe
. = = — e I—. _“ﬁ- g
A. chwytaki manewrowe. S
. . . - .—ﬂ‘& =M
B. TZEnosne uziemiacze, - SN

C. neonowe wskazniki napigcia. S
D. uniwersalne drazki izolacyjne.

Zadanie 27,
Kto pehi funkcje koordynujacego w przypadku wykonywania planowych prac przy sieci gornej z catkowicie
wylaczonym napigciem?

A. Kierujacy zespotem pracownikow.
B. Naczelnik sekcji zasilania.

C. Dyspozytor zasilania.

D. Kierownik robot.

Zadanie 28.
3xAFL-B 525mm’ / 3xAR #80x6mm TPz
..E TOCRp—7400/115
g 115/1,3/1,3/15,75%¢
74-32-3,2-1,0MVA
T PPZ 48x1,25% (GN)
& YNd11y0d11 ONAN
- Uz GN-DN1 10%
| Uz GN=DN2 10%
4 i Uz GN-SN 18%
SGF-72,50100 PEXLM A A
725KV 50Hz Q060-XN10!
40kA 16004 60— 48KV )\ ——
nopgd HA31-80 108A K3 )’
i OLD1
———— ONIlI-20/4-2
=2 24KV 50Hz
16kA 400A
naped UEMCSOLI
M1D M1Y 1 FI1T-F131
nro-72/2 | % || ero-72/2 | ¥ || @Q\ POLM-D 18-05
7,26V 50Hz 7,26V 50Hz 22,518V
31,5kA 20004 31,5kA 20004 10KkA kL1

Przedstawiony na schemacie transformator prostownikowy stosowany jest w podstacji trakcyjnej zasilane]

napigciem
A. 110kV
B. 20kV
C 15kV
D 3kV
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Zadanie 29.
JoAR #80xEmm
; : - TPrZ1
.E TOCRp—7400/115
o 115/1,3/1,3/15,75¢
o 7,4-3,2-3.2-1,0MVA
j PPZ 8x1,25% (GN)
& YNG1 1y0d11 ONAN
- Uz GN-DN1 10%
Uz GN-DN2 10%
Uz GN-SN 18%
omG | F10
SGF-72,50100 PEXLIM
12,50 S0Mz Q060-XN100
40kA 16004 G048V P =
naped HA31-BO 106A 3 " S0x5m
OLD1
i —— ONN-20/4~2
e 2y S0z
e UENCS0L1
nopgd U
M1D M1Y i N FIIT-F13T
£1P0-7,2/2 ()—||| ELPO-7,2/2 ()—||| ®A\ POUN-D 18-05
7,200 S0H2 7.0 S0tz 22,5-18kY
31,5kA 20004 31,54 20004 108A kL1
PrZ1 PrZ1 =
\ y 301224
Y
PROSTOWNIK DIODOWY BORUHAKXS 12/206Y 120/50mm’

Uziemienie punktu neutralnego transformatora po stronie GN nalezy wykonac

A. kablem SN.

B. linka aluminiowo-stalowa.

C. aluminiowym przewodem rurowym.
D. aluminiowym przewodem szynowym.

Zadanie 30.
Naciggu przewodow wzmacniajacych dokonuje si¢
A. dynamometrem na stupach kotwowych i jednym przelotowym.
B. pantografem pomiarowym zainstalowanym na pociagu sieciowym.

C. napodstawie pomiaru zwisu w co najmniej trzech miejscach odcinka naprezania.
D. metoda mostkowa z zastosowaniem tensometrow zainstalowanych w naprezaczach.

Zadanie 31.
Okres]l minimalng wysoko$¢ zawieszenia przewodow jezdnych na konstrukeji 184-32 / 941, aby pochylenie
przewodow jezdnych w przedstawionym przesle nie przekroczyto 0,10%.

3

b

e -]
A, 560m El ™~ _"El
~ -"“"n....._“________..-"" E
B. 554 m 3 1
C. 550m = _— £
D. 545m I
| E E
2|2 S5
M~ “I‘;’ r~=
ils 2
184-30 184-32
+881 +941
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Zadanie 32.

Ogledziny sieci trakcyjnej toréw szlakowych na linii o predkosci jazdy 160 km/h nalezy wykonywac
nie rzadziej niz co

A. 1 miesigc.

B. 2 miesiace.
C. 6 miesigcy.
D. 12 miesigcy.

Zadanie 33.

Wykonanie wstawki przewodu jezdnego w miejsce nadmiernie zuzytego wymaga zastosowania pociagu

A. gospodarczego.
B. montazowego.
C. sieciowego.

D. betoniarki.

Zadanie 34.
sial cynkowans na gorgco aluminiun
A
E e e ————— B
IA :
| L-
A-A
*go

e

Przedstawiony na rysunku element stosowany jest do wykonywania polgczen uszkodzonych przewodow

A. O/FL
B. AFL
C. AL
D. FL
Zadanie 35.

Jaki bedzie wplyw na funkcjonowanie instalacji, jezeli w miejsce osprzetu instalacyjnego o IP 44 zostanie
zastosowany osprzet o I[P 43?

A. Poprawi si¢ klasa izolacji.

B. Pogorszy si¢ klasa ochronnosci.

C. Zwickszy sie odpornos¢ na pyty.

D. Zmniegjszy si¢ odpornos¢ na wilgoc.
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono uchwyt

A. krancowy klinowy przewodu jezdnego.
B. krancowy stozkowy liny nosne;j.

C. krzyzowy do lin no$nych.
D. do liny uelastyczniajacej.

Zadanie 37.
Na podstawie schematu okresl, ktore z uzwojen przektadnikéw pradowych wykorzystane sa do celow
pomiarowych,
A MV i ‘*; EJOF 123
B IIiV ]/  400-800-1600/5/5/5/5/5A
) ) e Lx? | 40VA; kl.0,2S/FSS/EXT.1200%
C. ViV ( ) 1 40VA; kI.0,2SFSSEXT.120%
D. Iill > 1W90VA K.5P10
|/ ket IV O0VA; kI, 10P20
|/  V90VA k.10P20
T
{\_ ,_) 0:1 (0:1 JI011 .'H 011 KV
A B3/3/3/ 3
( ) _/’“>,__ 1 10VA; k.05
Y S, '\ 11 30VA; k10,5 3P
T 77 n30vA: k.05, 3P
T\ IV30VA K.3P
Zadanie 38.

Wstep do czesci niskonapigciowej kabiny sekcyjnej z systemem ochrony przeciwporazeniowej przez
uszynienie jest dozwolony po uprzednim

otwarciu odlacznikoéw kabli zasilaczy przy sieci trakcyjne;.

sprawdzeniu stanu polaczen uszyniajacych wewnatrz kabiny.

stwierdzeniu poprawnego stanu polaczen kabli uszyniajacych kabing z szynami torow.
uszynieniu kabli zasilaczy przy sieci trakcyjnej i glowic kablowych w rozdzielni 3 kV.

ocnwy»
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Zadanie 39.

Do zlokalizowania elementow o podwyzszonej temperaturze w pracujacej rozdzielnicy potrzeb wilasnych
podstacji trakcyjnej nalezy zastosowac

A. termometr oporowy.

B. amperomierz cggowy.
C. kamerg termowizyjna.
D. woltomierz z termopara.

Zadanie 40,

Przedstawione na rysunku urzadzenie jest stosowane do

formowania zyt sektorowych na okraglo.
napinania przewodow nieizolowanych.
Sciagania powlok izolacyjnych z kabli.
cigcia przewodu jezdnego Djp.

cawp»
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